

Все они – участники туристического клуба КФУ «Семь румбов». Главной точкой маршрута стало Бородинское поле, где расположены мемориалы сразу двух Отечественных войн.

«Все помнят Бородинское сражение, воспетое Лермонтовым, которое состоялось 26 августа 1812 года, тогда русские войска под командованием Михаила Кутузова дали генеральное сражение наполеоновской армии, – рассказывает руководитель клуба, ассистент кафедры теории и методики географического и экологического образования ИУЭФ **Рустам Фархуллин**. - Но не все знают, что 13- 18 октября 1941 года поле вновь стало местом сражений. Тогда на Бородинском поле фашисты потеряли 117 танков, 226 автомашин, около 10 тысяч солдат».



С 1 по 7 февраля турклубовцы, большинство которых – студенты КФУ, под руководством Р.Фархуллина и гида-проводника международного класса, мастера спорта России по туризму, заслуженного путешественника России **Ильдара Замалетдинова** совершили зимний учебно-спортивный поход на выполнение значка «Турист России». Он проходил по местам партизанской славы Подмосковья и был посвящен 75-ю начала контрнаступления Советской Армии против немецко-фашистских войск в битве под Москвой, а также 120-ю со дня рождения маршалов Советского Союза Георгия Жукова и Константина Рокоссовского.

«Мы выехали из Казани 1 февраля, рано утром следующего дня прибыли в Москву, – подробно описывает начало путешествия Рустам Фархуллин. – Там сели на электричку до станции Бородино. Приехав, встали на лыжи и двинулись в путь по направлению к Бородинскому полю, лыжи катились плохо, снег был липкий, но все же нам удалось пройти около 3 км, прежде чем мы дошли до места своей первой ночевки. Но отдыхать было не когда: одни ставили палатку, другие разводили костер и набирали чистый снег для того, чтобы его растопить, третьи должны были готовить ужин... Ночью студентам пришлось пройти еще одно испытание – попеременно дежурить в палатке у печи.

На следующий день мы отправились на Шевардинский редут – место расположения командного пункта Наполеона, потом в музей «Бородино в годы Великой Отечественной войны», посетили памятники защитникам Бородинского поля в годы Великой Отечественной. В этот же день нас ждал Бородинский военно-исторический музей-заповедник «Бородинское поле» и бывший командный пункт М.И. Голенищева-Кутузова. И это все, замечу, нам удалось осмотреть за один день похода! В другие дни мы посетили еще множество интересных мест, в том числе Мемориальный музей Зои Космодемьянской в селе Петрищево, некоторые музеи Москвы, Ботанический сад МГУ и центральный офис Русского географического общества.

Этот поход вряд ли мог бы состояться без финансовой поддержки Казанского федерального университета, а потому хочется поблагодарить ректора И. Гафурова и проректора по социальной и воспитательной работе А. Межведилова. А всех тех, кто увлечен путешествиями и хочет к нам присоединиться, приглашаем в наш турклуб «Семь румбов». Мы встречаемся по средам в 16 часов по адресу: ул. Левобулачная, 34, аудитория № 37. Группа Вконтакте <http://vk.com/club67157192>».



Вот что рассказали участники похода.

Вероника Имаева, студентка 5курса ИУЭиФ:

– Впервые в своей жизни я была в зимнем походе. Вокруг – только деревья, немного снега, палатка и ребята. Я очень боялась ночью замерзнуть и заболеть. Но не тут-то было! Нас грела печка, у которой мы дежурили по очереди. Мне очень понравились рассказы Ильдара Валиулловича о его походах в Арктику, на Кавказ, на озеро Иссык-Куль. Сразу захотелось путешествовать, водить в будущем школьников в походы! Я была просто счастлива.

Марина Андреева, студентка 2 курса Химического института:

Я горжусь тем, что побывала на Бородинском поле, где проходили великие сражения двух Отечественных войн. Мы долго шли к мемориалу Зои Космодемьянской по скользкой дороге, вдруг огромными хлопьями повалил снег, и к нам снова вернулись силы. Стало так красиво вокруг и так хорошо на душе! Когда мы пришли в офис Русского географического общества в галошах, валенках, лыжных ботинках, то чувствовали себя очень неловко. Но нас встретили там очень радушно, было очень интересно узнать о проектах общества и услышать историю его создания.

Дина Бурханаева, студентка 3 курса ИФМиБ:

Спасибо всем тем, кто организовал этот поход, и тем, кто в него решился отправиться. Для меня это путешествие стало испытанием на выносливость, и, думаю, я его выдержала. Вначале, конечно, было страшно. Как зимой спать в палатке, готовить еду, растапливая снег? Но на деле все оказалось очень забавным, мы много шутили. Особое впечатление на меня произвело посещение музеев, посвященных Великим Отечественным войнам, музей Зои Космодемьянской. Они напомнили о том, как много в нашей стране было героев. Особенный след в моей душе оставила история подвига партизанки Зои Космодемьянской. Я уверена, что этот поход останется в моей памяти на долгие годы. Я благодарна людям, встретившимся на нашем пути, за поддержку, отзывчивость и доброту. Они делились с нами своими знаниями и укрепили нашу веру в то, что много в нашей стране по-настоящему добрых людей!